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MÉTODO

Cuestionario de autorreporte online.

Selección de muestra intencionada.

Encuesta aplicada a más de 700 docentes en ejercicio en
todo el territorio nacional.

Se consideraron docentes de enseñanza preescolar,
básica y media de establecimientos de dependencia
municipal, subvencionada y privada
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(Positive and Negative Affect Schedule; Watson et

al., 1988)

Instrumento de autoinforme que consta de dos

subescalas, una que mide el afecto positivo y la

otra el afecto negativo, cada una de las cuales

está formada por 10 ítems.
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En mi trabajo, en el último mes me he sentido:

Extremadamente Bastante Moderadamente Un poco Muy poco o Nada



PANAS

0 10 20 30 40 50 60 70 80

Humillado/a

Incomodo/a

Irr itado/a

Dolido/a

Triste

En mi trabajo, en el último mes me he sentido:
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VICTIMIZACIÓN POR 

CYBERBULLYING

Instrumento de tes ítems, elaborado a partir del 

inventario desarrollado por Espelage y Holt (2001).
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BIENESTAR
PHI- Pemberton Happiness Index (Hervas y Vásquez, 2013). El índice 

tiene como objetivo la medida del bienestar de forma integral 

teniendo en cuenta las diferentes formas de bienestar existente. 
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APOYO SOCIAL
Instrumento de 12 ítems, elaborado a partir de las escalas

Social Support Questionnaire-Short Form (SSQ6) y

Social Provisions Scale (SPS)

validadas en español por Martínez-Lópeza, Páramo, Guisande, 
Tinajero, da Silva y Rodríguez, (2014)
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DESGASTE
Instrumento de 16 ítems, elaborado a partir de la adaptación 

del Cuestionario para la Evaluación del síndrome de quemarse 

en el trabajo –CESQT –.

(Gil-Monte, 2011)
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